



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на обращение Председателя Парламентской ассамблеи ОБСЕ Пии Каумы

Выступление Посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
7 сентября 2023 года

Уважаемая Председатель Каума, добро пожаловать на заседание Постоянного совета. Поздравляю с избранием на пост Председателя Парламентской ассамблеи.

Я выражаю признательность Парламентской ассамблее (ПА) и вам лично за то, что вы привлекаете Россию к ответственности за ее войну против Украины, а также за ее репрессии внутри страны.

В своем вступительном слове на Нюрнбергском процессе 21 ноября 1945 года Член Верховного суда США Роберт Джексон заявил: “Преступления, которые мы стремимся осудить и наказать, столь преднамеренны, злостны и имеют столь разрушительные последствия, что цивилизация не может потерпеть, чтобы их игнорировали, так как она погибнет, если они повторятся”. Тогда было дано обещание: “Никогда больше”. И, тем не менее, сегодня Россия и военнослужащие ее Вооруженных сил, как представляется, совершают некоторые из тех же преступлений, для рассмотрения которых был создан Международный военный трибунал в Нюрнберге: агрессию, военные преступления и преступления против человечности.

На Ежегодной сессии в Ванкувере в июле Парламентская ассамблея приняла Декларацию, в которой осудила “крупномасштабное военное вторжение и агрессивную войну Российской Федерации против Украины при постыдной роли соучастника Беларуси как соагрессора”. В документе говорилось, что война России против Украины “представляет собой явное, грубое и неисправленное нарушение Хельсинкских принципов”. В Декларации осуждались военные преступления, совершенные военнослужащими российских Вооруженных сил, и содержался призыв к правосудию.

Владимир Путин и все те, кто отдавал приказы или совершал преступления в Украине, должны быть привлечены к ответственности. Соединенные Штаты присоединяются к Парламентской ассамблее в осуждении насилия, которое российские военнослужащие и другие официальные лица РФ совершают в Украине с 2014 года, включая пытки, изнасилования, насильственное перемещение и депортацию детей, а также разрушение гражданской инфраструктуры и культурных ценностей.

Несколько резолюций, принятых в Ванкувере, были посвящены насильственной депортации украинских детей в Россию или их насильственному перемещению в оккупированные Россией районы Украины, где они подвергаются кафкианскому “перевоспитанию” с целью их русификации и подавления их идентичности как граждан Украины. Мы присоединяемся к осуждению этой жестокости в отношении самых невинных жертв. Международный уголовный суд уже предъявил Президенту Путину и Уполномоченному по правам ребенка Марии Львовой-Беловой обвинения в военном преступлении, заключающемся в незаконной

депортации и перемещении детей. 24 августа Соединенные Штаты ввели санкции против дополнительных физических и юридических лиц, сыгравших определенную роль в насильственном перемещении и депортации украинских детей. Это должно прекратиться, и дети, которых забрала Россия, должны быть возвращены.

Г-жа Каума, 22 августа вы выразили свою обеспокоенность репрессиями России в отношении гражданского общества, включая закрытие Сахаровского центра и арест одного из лидеров независимой группы по наблюдению за выборами “Голос”. Соединенные Штаты присоединяются к вашему призыву освободить Григория Мельконьянца, сопредседателя “Голоса”. США решительно осуждают продолжающееся содержание под стражей в России Владимира Кара-Мурзы, Алексея Навального и более 500 других политических заключенных, удерживаемых Россией, и мы призываем к их освобождению.

В Ванкуверской декларации также рассматривались последствия полномасштабного вторжения России в Украину, которое превратило миллионы гражданских лиц, главным образом женщин и детей, в перемещенных лиц, уязвимых к торговле людьми. В Декларации излагается несколько конкретных действий, которые государства ОБСЕ должны предпринять для защиты потенциальных жертв. К ним относятся расширение правоохранительной деятельности во время потоков беженцев, проверка биографии добровольцев и гуманитарных работников, а также внедрение национальных механизмов перенаправления, которые учитывают психологические травмы и возраст жертв. Призываю всех вас рассмотреть эти рекомендации и в целом сохранять бдительность в поддержании и укреплении усилий по предотвращению торговли людьми среди беженцев из Украины.

Г-жа Председатель, мы приветствуем продолжающееся сотрудничество Ассамблеи с институтами ОБСЕ, в том числе в области наблюдения за выборами. Парламенты играют решающую роль в выполнении наших общих обязательств в рамках ОБСЕ. Мы приветствуем решение ПА создать Парламентскую группу поддержки Украины для дальнейшего расширения работы ПА в защиту Хельсинкских принципов перед лицом вопиющей агрессии России. Мы рассчитываем на совместную работу с вами над выполнением Ванкуверской декларации и привлечением России к ответственности.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.